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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Der Minister und Chef der Staatskanzlei

Rücklagen im Einzelplan 14 – Stand Januar 2026

Vorbemerkung der Fragestellerin  
Mit Stand 27.10.2025 gab die Landesregierung folgende Bestände und Planzahlen 
für die Entnahme aus Rücklagen im Einzelplan 14 an (in T€)1:

Zweckbestimmung Bestand 
27.10.2025

Bestand 
31.12.2025

geplante 
Entnahme 2026

Rücklage für IT und Digitalisierung 95.574,0 30.174,0 23.000,0
Rücklage Kita-DB 2.015,8 1.605,1 1.605,1
Rücklage DIKatS 852,8 852,8 0,0
Rücklage Leihgeräte für Lehrkräfte 31.113,3 31.113,3 21.000,0

1. Wie war der Bestand der Rücklage für IT und Digitalisierung am 31.12.2025 
und am 31.01.2026?

2. Wie war der Bestand der Rücklage Kita-Datenbank (Kita-DB) am 31.12.2025 
und am 31.01.2026?

3. Wie war der Bestand der Rücklage Bevölkerungsschutz für den Bereich des 
Digitalen Informationssystems Katastrophenschutz (DIKatS) am 31.12.2025 
und am 31.01.2026?

1 Zu allen angegebenen Daten vgl. Umdruck 20/5469, Anlage 01, S. 5 von 5, Lfd.-Nrn. 108 bis 111.



Drucksache 20/4092                                         Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode  

- 2 -

4. Wie war der Bestand der Rücklage Leihgeräte für Lehrkräfte am 31.12.2025 
und am 31.01.2026?

Antwort

Die Fragen 1 bis 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam 
beantwortet.

Zweckbestimmung Tatsächlicher 
Bestand 31.12.2025

Tatsächlicher 
Bestand 31.01.2026

Rücklage für IT und Digitalisierung 23.774,0 23.774,0
Rücklage Kita-DB   1.514,3   1.514,3
Rücklage DIKatS      852,8      852,8
Rücklage Leihgeräte für Lehrkräfte 34.242,4 34.242,4

Die im Haushalt 2026 veranschlagten Rücklagenentnahmen sind für die zweite 
Jahreshälfte 2026 vorgesehen.

5. Wenn die Planzahlen für den 31.12.2025 nicht erreicht wurden: Was waren 
die jeweiligen Gründe für das Nicht-Erreichen der Planzahlen? Bitte für jede 
Rücklage einzeln angeben!

Antwort

Die Planungen wurden nahezu umgesetzt.

Die Rücklagen IT und Digitalisierung sowie Kita-DB wurden sogar stärker abgebaut 
werden als ursprünglich geplant bzw. mitgeteilt.

Der Rücklage Leihgeräte Lehrkräfte konnten erfreulicherweise Mittel zugeführt 
werden, um den geplanten Reinvest in den Jahren 2026 ff. abzusichern und zu 
finanzieren.
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